

2.96万名考生明天迎高考

全市共设18个考点、1029个考场 新增棠下中学考点

少年应有凌云志，曾许人间第一流。

在这孕育希望期待收获的季节，我们即将迎来2024年高考的盛大启幕。对于高三学子来说，这场出发更加无畏、坚定、一往无前。

昨天下午，全市各考点考场已基本布置完毕，各种贴心服务暖心安排已准备就绪。今天，各考场将陆续开放供考生“踩点”，提前熟悉考场。

记者从市教育局获悉，今年夏季高考我市有高考考生2.96万人，全市共设18个考点，共1029个考场。与去年相比，增加了棠下中学考点。今年高考，仍实行“3+1+2”模式，在6月7日、8日、9日3天时间里，进行9个科目的考试，每位考生应考6个科目。其中，6月9日上午和下午各安排两个科目的考试。

本版统筹/姜丹

文/图 姜丹 张翠玲 吕中言 罗双双 李彤 钟珍玲 李嘉敏 敬转优 张舜同 张安怡 李亚广

人防技防并重 落实平安高考

今年市直和蓬江、江海两区设江门市第一中学、江门市培英高级中学、蓬江区棠下中学、广东实验中学附属江门学校、江海区礼乐中学5个考点，其他县(市、区)的考点分别为新会第一中学、新会葵城中学、新会陈经纶中学、新会华侨中学、江门市广雅中学、台山市第一中学、台山市华侨中学、台山培英职业技术学校、开平市第一中学、开平市开侨中学、鹤山市第一中学、恩平市第一中学、恩平黄冈实验中学。

广东省教育考试院发布《致2024年高考考生的一封信》，其中提到，今年高考考场将启用实时智能巡查系统，运用人工智能技术监控考试违规行为。我市有关考点严格按照要求实行考场实时智能巡查，坚决杜绝违纪作弊行为。

今年高考将继续采用“2+1”入场安检模式，即考生进入考场须经过“2次金属探测仪+1次智能安检门”检测。省、市教育考试部门提醒，为提高效率，请考生切勿携带手机或具有无线通信功能的手表等设备，考试无关的物品请提前交由带队老师保管，或交由考点统一存放。携带手机等通信工具、夹带资料参加考试的将按作弊处理，将被取消高考各科成绩；拍摄高考试题、向考场外发送试题等严重作弊行为，将处以停考处罚甚至追究刑事责任。

为确保平安高考，高考期间，我市将严格落实安全保密制度，认真细致做好试卷的领取、运送、保管、分发、回收全过程全链条各环节工作。考前，市教育部门还会同有关部门持续开展了“清理涉考虚假公众账号”“点亮涉考官方机构网络标识”“净化涉考网络环境”“打击销售作弊器材”“打击替考作弊”“净化考点周边环境”“清理整顿涉考

培训机构和助考中介”等专项行动，营造风清气正的高考环境。

为严厉打击涉考违法活动，严肃考试纪律，维护考生合法权益，省、市教育部门均公布了高考违规举报电话。广东省教育考试院高考举报电话：020-38627866；江门市2024年高考举报电话：0750-3503935，开通日期均为6月1日至10日。

多部门保驾护航 实现暖心高考

高考，作为中国教育体系中的关键一环，不仅是对学生知识储备的检验，更是对其心理素质及人生规划的考量。每一年的高考都牵动着亿万人的心，社会各界对此给予了高度关注与大力支持，助力实现顺畅高考、平安高考、暖心高考。

作为高考的组织者和实施者，教育部门早已提前进入备战状态，精心制定考试方案，严格规范考试流程，确保考试的公平、公正、公开。同时，还积极协调各方资源，为考生提供全方位的保障。

考前，市教育局印发了《诚信高考倡议书》给考生，并发布高考“温馨提示”，各学校积极开展有针对性的心理辅导，助



我市高考学子做好充分准备，迎接考试。

温馨提醒

哪些物品不能带进考场?

市教育局提醒考生：考前需准备好2B铅笔、书写黑色字迹的钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮、透明文具袋等考试用品，2B铅笔和黑色签字笔最好各备两支，可以带透明水杯进考场。

除上述物品外，其他任何物品不准带入考场。严禁携带各种无线通信工具(如手机、无线耳机、智能手表、运动手环等)、电子存储记忆录放设备、涂改液、修正带以及不透明的文具盒(袋、套)、不透明水杯(含饮料)等物品进入考场。

考生减压。针对今年高考期间可能会出现雷暴雨天气，市教育局有关负责人表示，各考点已经做好服务保障工作，在考点内用帐篷搭建了通道连廊，确保考生能安全赴考。高考期间，江门交警将沿途护送接送考生的车辆，做好考生护航工作。

继续制作小红旗发给自行赴考的考。考生在高考试期间如遇上堵车等紧急情况，除打110求助电话外，还可通过摇动小红旗向交警、巡警求助。

同时，江门市教育部门还会同公安、市场监管、通信、卫生、供电、供水、气象等部门强化对交通引导、食品安全、医疗卫生、防暑降温避雨、极端天气等方面的综合保障，对考点学校周边食品、餐饮、住宿、道路、治安等开展安全检查，消除安全隐患，并为残疾人参加高考提供便利。

市教育局还提醒考生：由于考场都装有空调，考生最好带上一件备用衣服。建议考生高考期间最好穿校服，一来便于老师辨认，二来校服较为宽松舒适，穿得习惯，穿着舒服。

各考区考点精心安排暖心护航

江门一中考点：外校200多名考生可午休 今年还设一人一室德语考场

2024年高考，江门一中考点共有1540人参加考试，考生包括江门一中1302人、江门二中233人、江门第一实验学校4人、社会青年1人。今年江门一中考点共设有考场54个，其中英语考场51个，日语考场2个，德语考场1个；此外，按相关规定设有备用考场3个。值得一提的是，该考点德语考生为1人，届时考试为一人一室；日语考生为56人。

为确保高考平稳有序，江门一中高度重视，成立了考务工作领导小组和工作专班，认真制定组考工作方案，多次召开工作动员会和部署会，强化统筹协调，扎实推动高考各项工作

工作落到实处。该考点详细制定了高考突发事件应急预案，成立了应急处置工作领导小组，下设考试指挥、入场安检、考务监考、视频监控、AI网上巡查及后勤保障等6个专责小组，由各分管校领导统筹协调，加强极端天气、交通安全、供电保障、饮食卫生等方面的分析研判，确保发生突发情况能迅速响应处置。5月31日，该考点组织开展了全校性的高考全流程模拟演练和试卷流转保密管理、AI网上巡查实操检验，查漏补缺，不断调整优化各项流程，提升各环节考务人员的协同配合默契度。其中，AI网上巡查为今年新增的监

考手段，将实时、及时监控考场的异常情况。在考试期间的午休、午餐安排方面，该考点也做好了各项准备。外校的200多名考生将安排在学校图书馆一楼阅览室午休；食堂也进行了分流，一楼为本校考生就餐区域，二楼为外校考生和监考教师就餐区域。此外，该考点精心准备了高考菜谱，午餐特制了“金榜题名”餐和“旗开得胜”餐，供考生选择。每天套餐内的菜品都不相同，考生在食堂就餐还将获赠鸡蛋、橙子、香蕉，寓意“一鸣惊人”“心想事成”“一朝高中”，助力考生们“营”战高考。

培英高中考点：组建心理教师团队和医疗组

“快，食堂门口有新鲜水果派发！”6月4日中午，江门市培英高级中学献章书院为高考学子们送上了“连环惊喜”，为他们加油打气。

学子们吃了午饭出来后，迎面就看到几个可爱的大型公仔，分别是“玲娜贝儿”“大熊猫”和“小兔子”，逗得学子们喜笑颜开。这几个大型公仔由高一高二的学弟们扮演，他们热情地迎上来，为学子们送上大大的拥抱，并祝福他们“高考顺利”；老师们送上每人一盒新鲜水果，里面有1个苹果、1只粽子、7颗小

番茄，寓意“莘”安顺利、一举高“粽”“旗开得胜”；老师们还准备了精美的书签，现场为学子们印上“金榜题名”的字样……学子们纷纷表示“好温暖”“感觉充满了力量”。

学校食堂还为考生制定营养均衡的高考食谱，并提供免费的糖水、汤水等，为学子们保“胃”高考提供了有力的支持。

据悉，今年高考，培英高中(校本部)考点共有1400多人参加考试，包括本校考生1300多人、社会考生近100人。共设考场49个，其中有2个日语考场，供40多名考生考

试。此外，按照规定另设备用考场3个。为确保高考顺利进行，培英高中成立了考务工作领导小组和工作专班。领导小组牵头制定详尽的组考工作方案，确保考试流程的规范性和严密性。为应对恶劣天气，考点在人行通道搭建了雨棚；在考试期间，培英高中还特别组建了心理教师团队和医疗组，全天候为考生提供心理支持和医疗保障；学校还制定了详细的应急预案，以应对可能出现的各种突发情况，如考场停电、考生突发疾病等。

棠下中学考点：升级饭堂服务 确保吃饱吃好

今年，江门市棠下中学考点共设49个考场，考生总人数1423人，包括本校考生和江门雅图职业技术学校考生。目前，考点已按照最新的高考标准化考场建设要求，配备了智能安检门、5G频闭仪、考场通道监控、日语听力系统等设备，确保高考期间一切顺

利、安全。“目前，学校已对所有相关设备进行了调试，高考横幅、考点平面图、考场分布图、考场位置标识、考生守则、考试指导语等标识设施已全部布置完毕。”棠下中学相关负责人介绍。

高考前，棠下中学为校内高三考生升级了饭堂服务，推出了“985套餐”“双一流套餐”“半价加菜餐”窗口，还推出赠送水果、凉茶、糖水等服务。“高考期间，学校饭堂将为全体考生提供丰富、安全、优质的餐饮服务，确保所有考生吃饱吃好。”该负责人说。

省实江门学校考点：专职心理教师在岗 实行饭堂分流措施

广东实验中学附属江门学校(简称“省实江门学校”)今年共设27个考场(含2个备用考场)，考生总人数649人，包括本校考生和广德实验学校考生。

6月6日上午，省实江门学校考点进行考前演练，考生们模拟参与高考的全过程，确保高考期间流程的有序进行。

6月5日下午3点，考生们将杂物搬离课

室，清理考场。高考临近，课堂黑板旁张贴有全国本科大学分布地图，有的班级门框旁贴有高考励志标语的对联，门楣上挂着粽子，寓意高“粽”(高中)，走廊的宣传栏上张贴针对考前、考中的高考“心”锦囊，鼓励考生强化自信，笑迎高考。

为了全力护航高考，学校提供宿舍给外校考生、老师休息，并设置医疗服务点、公安

局办证点，还有专职心理教师全程在岗待命，为高考考生提供心理咨询服务；饭堂则贴心地设计了“金鸡报喜”“前程似锦”“先拔头筹”等具有美好寓意的高考菜品，菜品丰盛、营养丰富。同时，学校还实行饭堂分流措施，一楼饭堂向高考工作人员开放，二楼饭堂向本校考生开放，三楼饭堂向广德实验学校考生开放。

礼乐中学考点：搭建遮阳避雨的考生通道

今年，江海区参加高考总人数1114人，其中外海中学605人，礼乐中学489人，江门市第一实验学校4人，社会青年16人。在市教育局的统一安排下，4名江门市第一实验学校考生到江门一中参加考试，其他1110名考生安排到礼乐中学参加考试。

礼乐中学考点共开设41个普通考场(含14个日语考场和2个俄语考场)，考点已按照省市要求设置足量的备用考场。6月5日，为应对雨水天气，礼乐中学正紧锣密鼓地从考点入口开始，搭建可以遮阳避雨的通道，保障考生安全，让考生顺利进入考场。

据考点相关负责人介绍，礼乐中学考点于6月6日早上9点开放“踩点”，届时，还将组织考生进行考前演练，让考生熟悉安检要求和流程、考场分布和路线等，充分做好考前准备。

新会考区：多方全力以赴 确保安全顺利

今年，新会区参加高考的考生有7419人，全区设5个考点，分别是新会一中、新会侨中、陈经纶中学、葵城中学和江门市广雅中学，共256个考场。目前已重点做好考务组织、交通出行、食品安全、诚信教育、心理辅导、后勤保障等方面工作。

在综合保障方面，高考临近，考生心理压力难免增大，新会各校积极为考生开展有针对性的心理辅导，减少考生焦虑情绪。进入汛期，台风、暴雨等恶劣天气时有发生，目前，新会区已完善相关应急

保障方案，治安、出行、食宿、卫生等方面都做好指导和监督，确保考生安全顺利考试。此外，近期，全区各部门密切配合，全力做好食品安全、交通疏导、水电保障等后勤保障工作。区卫生健康局、区市场监督管理局持续开展食品安全联合督查行动；交警部门做好考点周边交通疏导；公安部门对考点周边开展社会治安隐患排查；环保部门加强考点周边噪声管理；供电供水部门做好服务，确保考试期间的用电、用水安全等。

台山考区：启动“高考护航行动” 营造优良考试环境

今年高考，台山市有4937名考生将踏入考场，迎接人生的重要挑战。为确保高考安全、平稳、有序进行，台山市教育局、公安局、卫生健康局等部门已携手启动“高考护航行动”。

台山市成立高考工作专班，全方位为高考保驾护航。各部门跨界协作，加强治安维护、交通疏导、卫生防疫、噪声管控等工作，力求为考生营造优良考试环境。

为保障考生安全，台山市公安局开展社会治安集中整治行动，全面排查安全隐患。交警部门则对

学校周边交通秩序进行专项整治，确保送考车辆安全、顺利抵达考点。同时，台山汽车总站安排专车接送考生，并增加途经考点的公交车班次。

台山市卫生健康局组织专业医疗保健团队进驻各考点，为考生提供现场医疗保健服务。市内医疗机构也开通高考考生就医绿色通道，确保考生得到优先诊治。此外，供电、电信等部门也积极行动，确保高考期间电力供应和通信网络畅通。城管部门加强噪声管控，为高考开启“静音模式”。

开平考区：全方位为考生保驾护航

今年，开平市参加高考考生有5573人，比去年减少110人。其中，开平一中考点有97个考场，共有考生2787人；开侨中学考点有96个考场，共有考生2786人。

6月6日，开平市各考点已经布置完毕，考生可以凭准考证进入考点进行“踩点”。当日考点还组织全体考务人员进行培训会议，通过学习考务文件

和观看考务培训视频进行警示教育和业务培训，确保全体人员对各项考务工作了如指掌，致力维护高考的公信力和威信。

目前，开平市教育、市监、卫生、交通、应急、城管、公安、供电等部门提前细化服务保障方案，倾力打造，强化协作，推出多样化的、有针对性的温馨护航举措，全方位为考生保驾护航。

鹤山考区：精心布置考场 保障顺畅高考

今年，鹤山市参加高考考生有2914人，鹤山市考点设在鹤山市第一中学，有99个考场，3个备用考场。

在考场布置方面，鹤山一中注重细节和人性化设计。该校对考场内的桌椅进行了精心挑选和布置，确保每张桌椅都符合考试要求且摆放整齐、舒适。此外，学校还特别注意考场内的通风和采光问题。为了保持考场内空气流通，学校在每个考场都安装了空调和风扇，并根据天气情况适时调节温度。同时，学校还检查了考场内的照明设施，确保

考生在考试过程中拥有充足的光线。值得一提的是，为应对暴雨等恶劣天气，鹤山一中考点还搭建了350米长的帐篷走廊，供考生安全直达各考场。

在考场安全方面，鹤山一中也做了充分的准备工作。学校加强了考场周边的安全保卫工作，并对校内各监控摄像头进行了检查，确保考场内外的安全。在考场布置工作完成后，鹤山一中还组织了监考员进行培训和演练，让监考员更加熟悉考试流程和操作规范，为高考的顺畅进行提供有力保障。

恩平考区：暖心护航“高考加油”

恩平市2024年高考考点设在恩平市第一中学和恩平黄冈实验中学。为确保高考安全平稳顺畅进行，连日来，恩平市相关部门各司其职，密切配合，积极为考生营造良好的应考环境，全力以赴护航高考。

为整治考点周边环境，营造良好的考试环境，恩平市相关部门开展安全检查工作，督促考点以及周边落实安全防护措施，坚决防止发生火灾事故；

加强考点周边治安巡逻，疏导交通秩序，营造良好的考试环境。同时，对相关客运企业进行考前检查，加大路面检查力度，从严查处非法营运、违规经营等违法行为，确保高考运输安全稳定。

今年，恩平市教育部门继续制作一批“高考加油”护航旗发给自行赴考的考，把“高考加油”护航旗定为求助标识。高考期间，考生如遇上堵车等紧急情况，考生可通过摇动“高考加油”护航旗求助。